



有心又富創意的中學老師和社工幫助學生了解理財之道及獲得成功

獲《花旗集團成功在望獎勵計劃》幫助的學生接近三萬人

對轉變的地方,

「工作永遠做不完? 六時起床, 七時半到學校上班, 放 學後還有許多公事,包括處理學生問題或接見家長,並 且需要備課、填寫各樣表格、及帶領課外活動等。若有 未完成的工作,便要將工作帶回家。」

以上是很多中學教師的生活實況。

許多中學老師和社工願為培育學生而額外付出

雖然如此,寰宇希望在今年5月至6月期間,共收到138 份由這群生活在沉重工作壓力下的老師和社工撰寫的計 劃書,申請《花旗集團成功在望獎勵計劃》的撥款,期 望為所屬中學內的學生尋求額外的資源,策劃一些創新 又富意義的活動,使學生可以得到更多成功的體驗。由 此可見眾多的中學老師和社工為培養社會的新一代實在 是不遺餘力,值得嘉許。

中學生需要有力和正面的扶持

中學生正處於人生中最多轉變的青少年時期,由少年長 大至成人,身心面對許多的改變,思想和品格極需有力 和正面的扶持。在這重要階段,青少年若不能適應中學 的學習模式及環境,他們的成績及學習進度便會大受影 響,更會波及他們的自信心和學習動機。這段期間, 學校是僅次於家庭最 能協助青少年成長和面 54項在2006/2007年度獲獎的計劃是在香港較多貧窮家 庭居住的地區舉行,佔全部獲獎計劃的八成。

(貧窮的指標是個人及其家庭的收入等於 或低於入息中位數。)

這些獲獎計劃可讓貧窮的中學生

因而中學老師和社工給青少年的影響是非常 深猿的。

為此,寰宇希望與花旗集團攜手合作,自2002年在 香港推行《花旗集團成功在望獎勵計劃》。我們 透過小額撥款鼓勵那些需要面對沉重工作壓力 仍額外為學生盡力的中學老師和社工,以創新的教學方法 ,提高學生的學習能力和興趣,並從中獲得成功的喜悅。

推動「創意理財教育」、加強「共享創意」

本計劃更將三份之一的撥款額特別頒予以「創意理財教 育」為主題的計劃,向學生灌輸正確的理財觀念及實際 的理財技巧。

另一方面,為鼓勵「共享創意」的文化,我們成立了 「特別撥款」,使優秀的概念能繼續惠及更多學生。 我們從過去的獲獎計劃中挑選一些出色的活動概念,

並將它們列入「特別撥款」的選擇名單中,讓其他 申請者模仿及按需要修改來申請撥款。

受惠的中學生接近三萬人

由2002年直到如今,我們已撥款資

助了352份申請書,直接受惠的 學生總數為29,566人。另外, 間接因獲獎計劃內義務工作而 受惠的人士更不計其數。我們 期望簡易的撥款方式能給予老 師和社工有力的支持,讓他們 的理念和創意得以實踐,並對 他們的努力加以肯定。

「正覺大富翁 | 是以「創意理財教育 | 為主題之計劃其中

通訊 NEWSLETTER 2007 · 09

帶來希望•改變生命 Bringing hope, changing lives

16+3峰球隊-生命教練計劃 參加者 何煒基 [2006/2007 獲獎計劃]

當我未參

加這個計劃之前,我 每天都是無所事事,每天都是 看電視,睡覺·····但當我參加了 「16+3峰球隊」後,我就學會了很多 人生道理。

在計劃中,我體會到「成功」並不是一定要取得勝利,在過程中不斷求進步, 努力做到最好才是重要。而我在計劃中 亦為自己訂立了兩項目標,就是改 善學業表現和鍛鍊體能,希望自 己不斷突破自我,不斷進 步。





「走向盛唐—正覺皇朝」以新穎的手 法增加同學對中國歷史的學習興趣。

我蒙黃絲帶2006 參加者 阿茜 [2006/2007 獲獎計劃]

多項獲獎計劃都包含了社會服務的元素,當中的「我繫黃絲帶2006」便為年青人帶來服侍長

有一次要

為一班長者預備晚飯, 我被分配了洗雞的工作。其實 我是很討厭這項工作,因我好怕雞, 換作平時的我一定不會做,但因其他人 都有工作在身,外面的婆婆又等著我們預 備晚飯,只好硬著頭皮完成工作。最後我 不但洗雞,更成功煮出鹽焗雞。見到婆婆 食得開心,我都很高興。

今次經驗讓我知道挑戰自我的重要, 要踏出成功,首先要克服自己, 不要少看自己。



學校的資

源有限,獲得這計劃的 贊助是額外的資源,讓我們可 以推行大型一些的活動。若活動要 有多一些開支,老師也可以放膽些去 做,應付多些花費,同時減了一點財政壓 力。

「窮小子?大富翁?」是有關經濟科的教學活動,學生很投入。他們透過活動可以感覺在投資市場上的熾熱氣氛,學習分辨訊息的真確性。



我們將三份之一的撥款額特別頒予以「創 意理財教育」為主題的計劃。

佛教正覺中學 黃秀儀老師 [2006/2007及2006/2007兩屆獲獎計劃負責人]

有新的活

動計劃也需要資源來實 踐理念,《花旗集團成功在望 獎勵計劃》給我們提供了足夠的金 錢來舉辦計劃,讓老師和學生一同體驗 成功的喜悦。

獲獎帶來最大的鼓勵是可以為學校、為學生完成任務。另一方面,「走向盛唐—正覺皇朝」和「正覺大富翁」可以成功是因為得到全校的參與並校長的支持。若說到長遠果效,正確的理財觀念及團隊精神不會一個星期就能建立穩固,舉辦活動好像是播下了種子,還要以後慢慢加以培養。



《花旗集團成功在望獎勵計劃》帶給老師和社

工「起動」的能力,讓他們能夠嘗試推行新的概念,以另類的形式培養學生正面的性格。

元朗信義中學 陳曉其老師 [2007/2008 計劃書評審員]

這計劃帶 給我們「起動」的能力, 讓我們能夠嘗試推行新的概念;

作為試點的支援。

獎勵的金額並不算少,令到一些新嘗試計劃的規模能辦得大一點,也可以資助低收入家庭學生。資助帶來的即時效果包括增加了低收入家庭學生外出參觀的機會,令受惠同學人數增多,增加同學作多方體驗的機會,擴大他們生活圈子。

另外,活動報告要求並不嚴苛,令老 師不需太花精神去交代細節, 不會令我們感到額外的壓

力。



寰宇希望在今年5月至6月期間,共收到138份中學老師和社工撰寫的計劃書,更邀到數十位來自不同界別的專業人士參與評審。

笑出美麗人生 Smiling, beautiful life! 參加者 Kristy [2006/2007 獲獎計劃]

我學了平

常學不到的知識,例如: 護膚技巧、室內和室外拍攝技 巧等。在那個有關人像拍攝的課程 裡,我認識不少新款型號的相機,不同 的相機拍的相都有不同效果,實在令我眼 界大開。

我參加了這個活動後,我的家人都很支持我繼續參加這些活動,我的妹妹還問我在課堂 上學過什麼東西,要我教教她。因為我參 加了這個活動,我和我家人的話題變得

多了、關係比以前變得更親密、大家 的相處又變得更融洽。有這些 改變,我真是很高興!



《花旗集團成功在望獎勵計劃》已撥款資助

了352份申請書,直接受惠的學生總數為

29,566人。間接因獲獎計劃內義務工作而受惠的人士更不計其數。





寰宇希望 最新服務動向

| 服務類別 | 項目 | 舉行時期 | 附 註 |
|------|------------------------------|------------------|----------------------------------|
| 特別項目 | 「生命因愛改變」 攝影展 — 太古城 | 2007年9月23至24日 | 歡迎公眾蒞臨參觀 |
| | 「生命因愛改變」攝影展 一 將軍澳厚德商場西翼2樓 | 2007年9月29至30日 | 歡迎公眾蒞臨參觀 |
| 長者服務 | 長者防跌安全日 — 港島區 | 2007年10月至11月 | 攜手扶弱基金贊助 與香港基督教會合辦 |
| | 喜樂之家 — 港島及新界 | 全年 | 與香港基督教會合辦 |
| 教育服務 | 伴我啟航 | 2007年9月至2008年6月 | 明德抬轎比賽慈善基金贊助 與香港基督教會合辦 |
| | 區本課後學習及支援計劃 | 2007年9月至2008年7月 | 教育統籌局贊助 |
| | 「跳出界限」義工計劃 暨雲南體驗團 | 2007年9月至2008年1月 | 深水埗地區青少年 發展資助計劃贊助 |
| | 社區學堂 — 天水圍區 | 2007年9月至2008年7月 | 教育統籌局贊助 與香港基督教會屯門教區合辦 |
| | 英語伴讀計劃於 石硤尾兒童希望中心 | 2007年9月至12月 | Target International Grant 贊助 |
| | 英語伴讀計劃於港島南區 | 2007年10月至2008年1月 | 與香港基督教會港島南 教區合辦 |

